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Fortsatt drift
Årsoppgjøret er avlagt under forutsetning om fortsatt drift. 
Til grunn for dette ligger avtaler med utgiverne om produk-
sjon av fagbladene i år 2008.

Likestilling
Av ansatte er det 15 menn og 25 kvinner.  Ledergruppa  
består av 5 kvinner og 4 menn.
Kjønnsbestemte lønnsforskjeller finnes ikke i stiftelsen.

Arbeidsmiljø 
Sykefraværet i stiftelsen var på 601 fraværsdager i 2007, 
dette utgjorde 5,84 % av total arbeidstid (10291dagsverk).  
I 2006 var sykefraværet på 7,8 %. 
Det er fremdeles langtidsfraværet som dominerer.
Korttidsfraværet utgjorde 1,4 % (1 – 3 dg), og langtidsfravæ-
ret utgjorde 4,44 %.
Som IA-bedrift jobbes det systematisk for å redusere syke-
fraværet. Alle som rapporterer om fysiske problemer får 
gjennomgang av fysioterapeut av arbeidsplassen, og det blir 
deretter innkjøpt anbefalt utstyr. 

I samarbeid med bedriftshelsetjenesten gjennomførte LO 
Media høsten 2007 en arbeidsmiljøundersøkelse blant de 
ansatte. Undersøkelsen viste at LO Media scorer ganske 
høyt på trivsel og miljø generelt samt ansattes mestring og 
egenkontroll i arbeidssituasjonen. Samtidig ble det avgitt 
svar som peker på at enkelte medarbeidere opplever disse 
områdene mer negativt. Svarene viser også at det ligger 
utfordringer for LO Media-fellesskapet når det gjelder jevnlig 
kommunikasjon og informasjon samt oppfølgingsrutiner ved 
sykefravær.

Få dager etter presentasjonen var nye informasjonsrutiner 
iverksatt og Samarbeidsutvalget hadde sitt første av flere 
oppfølgingsmøter for å gripe tak i de utfordringene som ligger i 
undersøkelsen. 

Miljørapportering 
Stiftelsen har ingen virksomhet som forurenser det ytre 
miljøet.

Akan
Stiftelsen har en pågående AKAN-sak.

Stiftelsen Fri Fagbevegelse – LO Media produserer og selger 
fagblader til LO og LO-forbund, samt utfører informa-
sjonsoppdrag for stifterne og deres organisasjonsledd. 
Den dominerende delen av virksomheten er produksjon 
av fagblader. I 2007 hadde stiftelsen produksjonsansvar 
for følgende blader:

LO-Aktuelt (Landsorganisasjonen i Norge), Magasinet 
for fagorganiserte (Fellesforbundet), HK-Nytt (Handel 
og Kontor i Norge), Loggen (Norsk Sjømannsforbund), 

Arbeidsmanden (Norsk Arbeidsmandsforbund), Trearbei-
deren (Norsk Treindustriarbeiderforbund), Nettverk (EL & 
IT Forbundet), Næringsmiddelarbeideren (Norsk Nærings- 
og Nytelsesmiddelarbeiderforbund), Hotell- og Restau-
rantarbeideren (Hotell- og Restaurantarbeiderforbundet), 
Fontene (Fellesorganisasjonen).

I tillegg produseres (layout) på Sjøoffiseren for Norsk 
Sjøoffisersforbund og Transportarbeideren for Norsk 
Transportarbeiderforbund.

Generelt om virksomheten
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Praksisplasser
Media-2, påbygningsåret i Fotojournalistikk ved Arbeider-
bevegelsens Folkehøgskole Ringsaker (AFR), har hatt 
utplassert en elev i 7 uker i 2007.
Etter avtale med Aetat (KI Kompetanse), hadde vi en person 
i praksisplass fra 7.5.07 til 29.6.07.

Organisasjon og personale
Per 31. desember 2007 hadde stiftelsen 40 fast ansatte og 3 
vikarer. 

Administrasjonen
Daglig leder		  Nicolaas A. Kippenbroeck
Utviklingsredaktør	 Steinar G. Grønbekk
Adm.sekretær		  Reidun Skaug
Økonomimedarb.		 Grete Sørby
Renholder		  Reidun Jacobsen

LO-Aktuelt
Ansv. redaktør
og nestleder	 Svein-Yngve Madssen
Red. sekretær	 Hilbjørg Bjørkås
Journalister	 Sissel M. Rasmussen 
		  Nina Sandås 
		  Stig H. Christensen 
		  Mahmona Khan
		  Line Scheistrøen (perm.)
		  Eline Lønnå (vikar)
		  Torgny Hasås
Typografer	 Eva-Lill Bekkevad
		  Else Sofie Ruud
Sekretær	 Erle Elisabeth Rogne 

Magasinet for fagorganiserte
Ansv. redaktør	 Hermann Möhring
Journalister	 Randi Bergan 
		  Berit Morland 
		  Lene Svenning
		  Håvard Sæbø
		  Odd Harald Røst (perm)

HK-Nytt
Ansv. redaktør	 Eva Ler Nilsen			 
Journalist	 Anette Hobæk Ravnsborg 

Hotell- og restaurantarbeideren
Redaktør	 Lene Svenning (til 1.6.07)

Nettverk
Ansv. redaktør	 Harald Olav Moen
Vikar ansv.red.	 Nils Waag 
Journalist	 Tri Nguyen (fotojournalist- deles med LO-Aktuelt)  

Arbeidsmanden
Ansv. redaktør	 Britt Andreassen
			 
Loggen
Redaktør	 Roy Ervin Solstad

Fontene 
Ansv. redaktør	 Inger Marie Paulsen 
Red.sekr.	 Eva Mona Malm
Journalister	 Vibeke Liane 
		  Eirik Dahl Viggen

FriFagbevegelse
Ansv. redaktør	 Hanne Sidsel Nielsen
Journalist	 Einar Fjellvik
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Grafisk avdeling

Typograf (faktor)	 Katrine Nordbø 
Typograf (faktor)	 Sølvi Murvold Elstad (perm.)
Typograf		 Kristin Johansen 
Typograf		 Stine Iversen 
Typograf		 Ingerid Silsand (vikar)	

Dessuten har stiftelsen to journalister: Odd Arne Olafsen 
som er knyttet til LO-Aktuelts redaksjon og som har ansvaret 
for Trearbeideren og Trond Elstad etter avtale med Industri 
Energi. Odd Harald Røst har permisjon fra Magasinet og 
arbeider med et bokprosjekt i regi av LOFF. Ifølge avtale 
med Transportarbeiderforbundet har redaktør Vegard Holm 
kontor i stiftelsen. 
Hotell- og Restaurantarbeideren gikk inn i Fellesforbundet 
per 1.6.2007 og redaktør Lene Svenning gikk da inn i  
Magasinets redaksjon som journalist.

Stiftelsen Fri Fagbevegelse – LO Media er medlem av  
Arbeiderbevegelsens Arbeidsgiverforening (AAF). Stiftelsen 
har tariffavtaler med Norsk Journalistlag, Fellesforbundet og 
Handel og Kontor i Norge.

Stiftelsens styre og råd
Stifterne av Stiftelsen Fri Fagbevegelse – LO Media er LO og 
LO-forbundene som utgjør stiftelsens råd. Stiftelsens styre 
består av en representant med personlig vararepresentant 
fra hver av de aktive stifterne. Som aktive stiftere regnes de 
som til enhver tid er med på å dele fellesutgiftene, eller som 
har overført medarbeidere til stiftelsen, eller i sin helhet har 
overlatt til stiftelsen å produsere sine blader.
Styrets medlemmer i 2007, valgt på rådsmøtet:

Styrets leder			   Vara:
Bente Halvorsen, LO		  Roar Flåthen

Styrets nestleder:	 	
Kjell Bjørndalen, FF		  Steinar Karlsen

Styremedlemmer	 			 
Sture Arntzen, HK		  Ove Magnus Halkjær
Liv Undheim, IE			   Martin Steen, IE	
Erna C. Dynge, NAF		  Kirsti Mandal
Arild Oliversen, NNN		  Anne Berit A. Hansen
Morten Øen, Sjømannsforb.	 Svenn Ola Prestmarken
Ole-Kristian Paulsen, NTAF	 Nina Helland Johansen
Terje O. Olsson, EL&IT		  Vidar Hennum
Randi Reese, FO			  Hans Christian Lillehagen, 
Per Østvold, NTF			  Berit Aaker

Ansattes representanter:
Einar Fjellvik, LO Media		  Eva-Lill Bekkevad, LO Media

Samtlige medlemmer møter med fulle rettigheter i styret.
Det er avholdt 4 styremøter i 2007. 

5



Fagbladproduksjonen
LO-Aktuelt

Det ble produsert 20 utgaver av LO-Aktuelt 
i 2007: 19 utgaver á 56 sider og ett kommu-
nevalg-nummer på 64 sider. Det betyr at vi 
laget 88 sider mer enn i fjor, noe som er 
rekord for LO-Aktuelt. Redaksjonen 
produserte også en 12-siders valgavis for 
LO i Bergen. Fire utgaver av Bedre Bedrift 
ble sendt ut sammen med LO-Aktuelt og vi 

hadde også «Regjeringens statusrapport» som ett eksternt 
bilag.
Også i 2007 har vi deltatt med en ukevakt til FriFagbevegel-
ses nettredaksjon.

LO og LO Medias store medievaneundersøkelse som  
Opinion gjennomførte våren 2007, viser at 22 prosent av LOs 
medlemmer svarer at de mottar LO-Aktuelt, det vil si rundt 
130 000 personer. Bakgrunnstallene avdekker at noen trolig 
blander LO-Aktuelt og Aktuell til LO Stat. En annen leser-
undersøkelse fra TNS Gallup, gir LO-Aktuelt hele 147 000 
lesere: opplaget er i dag i underkant av 35 000. Tallene 
bekrefter uansett at LO-Aktuelt når langt flere lesere enn det 
opplaget skulle tilsi.

Magasinet for fagorganiserte:
I 2007 ble det produsert 8 utgaver á  
56 sider og én 64 sider, i alt 512 sider. 
Sammen med Magasinet for fagorganiserte 
ble det sendt ut 4 annonsebilag og hefter – 
blant annet Fellesforbundets tariffinfo til 
hovedoppgjøret i 2008. Siden februar 2006 
har Magasinet hatt sitt eget nettsted, www.
magasinett.org. Nettavisen oppdateres 
flere ganger daglig av egen nettvakt.

HK-Nytt
HK-Nytt kom i 2007 ut med helt nytt 
design, og med ny inndeling av innholdet. 
Dette er resultatet av et langvarig utvi-
klingsarbeid i redaksjonen og grafisk 
avdeling i 2006. Det er produsert ti utgaver 
av HK-Nytt i 2007, alle med 48 sider. 
Utgave 1/07 hadde bilag fra LOfavør, 
utgavene 2/07 og 6/07 hadde et stiftet bilag 

om kurstilbudene i Handel og Kontor for våren og høsten. I 
tillegg ble debattheftet ”Tariff 2008” fra Handel og Kontor 
sendt ut med HK-Nytt nr 5/07. 
I tillegg til den trykte utgaven har bladet et eget nettsted. 
Også det er redesignet, samt flyttet over på samme publise-
ringsplattform som FriFagbevegelse.no. HK-Nytt på nettet 
ble dermed en del av portalen til LO Media. Det ble publisert 
475 saker på www.hk-nytt.no i 2007.  

Nettverk
Det er produsert åtte utgaver av NETT-
VERK á 40 sider, i alt 320 sider. Nyhetssa-
ker, artikler og bilder produseres også til EL 
& IT Forbundets hjemmesider: www.elogit.
no – og til www.frifagbevegelse.no.
NETTVERK legges også ut i PDF-format på 
www.frifagbevegelse.no

Arbeidsmanden
Arbeidsmanden utkom i 2007 ti utgaver, 
åtte á 32 siden og to med 40 sider. Til 
sammen 336 sider. Nyhetssaker, artikler og 
bilder produseres også til Arbeidsmandens 
nettside; www.arbeidsmanden.no som 
ligger under LO Medias portal www.
frifagbevegelse.no. Bladet legges også ut i 
pdf-format.

6



Hotell- og Restaurantarbeideren
Det er produsert 4 utgaver av Hotell- og 
Restaurantarbeideren á 24 sider, i alt 96 
sider.

NNN-arbeideren
Det er produsert 9 utgaver av Næringsmid-
delarbeideren, 8 utgaver á 24 sider, 1 
utgave á 32 sider, i alt 224 sider.

Sjøoffiseren
Det er produsert 8 utgaver av Sjøoffiseren  
á 32 sider, i alt 256 sider.

Trearbeideren
Det er produsert 4 utgaver av Trearbeideren 
á 24 sider, i alt 96 sider.

Fontene
Tidsskrift for Fellesorganisasjonen (FO)
Det er produsert 14 utgaver av Fontene: 1 
x 40s, 3 x 48 s og 10 x 56 sider, til sammen 
744 sider. I tillegg er det holdt en løpende 
produksjon for Fontenes nettsider www.
fontene.no. Tidsskriftet Embla ble nedlagt 
fra og med 2007. Redaksjonen strevde 
store deler av året med å holde full beman-
ning på grunn av sykdom. 

Transportarbeideren
Det er produsert 9 utgaver av Transportar-
beideren, 9 á 32 sider, i alt 288 sider.

Loggen 2007
I 2007 ble det gitt ut åtte nummer av 
Loggen, ett på 48 sider, seks på 32 sider 
og ett på 28 sider. Sistnevnte hadde også 
et 36-siders bilag fra Sjømannsforbundet. 
Totalt gir dette 304 sider.
Loggens opplag er på ca. 13 000. Loggen 
har stoffutveksling med de andre fagbla-
dene i LO Media og med Sjøoffiseren, og 
har også hentet inn frilansstoff fra inn- og 

utland. I 2007 har Loggen også produsert saker for nettste-
det www.frifagbevegelse.no. I løpet av året har det også vært 
jobbet med lanseringen av det nye fellesbladet for Norsk 
Sjømannsforbund, Norsk Sjøoffisersforbund og Det norske 
maskinistforbund.  

Totalt er det produsert 4784 fagbladsider i 2007 mot 
5409 fagbladsider i 2006

7



Nettportalen for LO-Aktuelt og LO-forbundenes fagblader har 
fortsatt veksten i 2007. Trafikktall fra TNS Metrix viser denne 
utviklingen i gjennomsnittlig antall sidevisninger per måned:
2005:	 49 600
2006:	 111 900
2007:	 157 700
Med stort og smått ble det publisert vel 3 200 artikler i 2007.

Ved årsskiftet 2007/2008 var disse bladene fullt integrert i 
portalen:
• LO-Aktuelt 
• Fagbladet
• Fontene
• HK-Nytt
• Magasinett.org 
• Magasinet Aktuell med underseksjonene Posthornet, Aktuell 
for Norsk Jernbaneforbund, Tjenestemannsbladet, Aktuell 
for Norsk Fengsels- og Friomsorgsforbund.
• Arbeidsmanden

Felles teknologi og opphavsrettsavtalen gjør at målsettingen 
om «fri flyt» av stoff og bilder nå er fullt ut realisert for bladene 
som inngår i portalen. Bladene som inngår i portalen har i til-
legg mulighet for å abonnere på nyhetstjenesten til Avisenes 
Nyhetsbyrå, ANB, med løpende nyhetsdekning innenfor 
økonomi, arbeidsliv og politikk.

Det daglige nyhetssamarbeidet har fortsatt og er blitt videre-
utviklet i 2007. Vi ser en tydelig positiv effekt i form av økt 
nyhetsdekning fra de forbundsområdene som har fagblader 
som inngår i portalen. Utfordringen er å sikre en rimelig dekning 
også av de øvrige forbundsområdene. 

Redaksjonen for FriFagbevegelse.no består av ansvarlig 
redaktør Hanne S. Nielsen og journalist Einar Fjellvik. I tillegg 
til å administrere og delta i den løpende nyhetsdekningen, 
tar de seg også av vedlikeholdet og utviklingen av nettpor-
talen, inkludert implementering av nye publikasjoner og 
opplæringen av medarbeiderne i de andre redaksjonene.

API gjennomførte i begynnelsen av 2007 en omfattende re-
design av sine sidemaler. Omleggingen ga også våre sider et 
mer tidsmessig uttrykk. Siden FriFagbevegelse.no ikke deltar 
i A-pressens annonsesamkjøring, skapte imidlertid omleg-
gingen også store problemer som ennå ikke er fullstendig 
løst.

2007 var også det første hele året med felles nyhetsbrev 
mellom FriFagbevegelse, LO og RadioRiks. Tross en del 
tekniske problemer i innkjøringsfasen, kom antall abonnenter 
opp i 1 700 i løpet av året. En undersøkelse blant abonnentene 
viser at de er godt fornøyd med tilbudet. 

FriFagbevegelse
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Grafisk avdeling
I 2007 produserte grafisk avdeling den visuelle profilen, 
alt trykt materiell og utsmykning av sal og uteområde til 
landsmøtet i Norsk Arbeidsmandsforbund. Vi laget også 
tilsvarende materiell og sal-dekorasjon til Handel og Kontor, 
region øst sitt 100-års jubileum.
Grafisk avdeling laget årsmeldinger for Handel og Kontor og 
Norsk Sjømannsforbund, valgavis for LO i Bergen, bok med 
artikkelsamling for FO og plakat til fattigdomshøringen 07. 
Ellers laget vi diverse trykksaker for FO, Handel og Kontor, 
HK region øst, Sjømannsforbundet, Norsk Sjøoffisersfor-
bund, Arbeidsmandsforbundet, LO og Asker Arbeiderparti.
Stine Iversen redesignet nettsiden til Handel og Kontor, og 
laget også en del web-elementer for Arbeidsmandsforbun-
det og Fri Fagbevegelse.
Kristin Johansen redesignet NNN-arbeideren og Transport-
arbeideren. Sølvi Murvold Elstad redesignet HK-nytt. 
Bladet Embla ble en del av Fontene fra og med 2007. Hotell- 
og Restaurantarbeiderforbundet gikk inn i Fellesforbundet 
og la ned fagbladet sitt.
Typograf Jack Pettersen gikk av med AFP i mai 2007. Sølvi 
Murvold Elstad gikk i svangerskapspermisjon høsten 2007. 
Ingerid Silsand vikarierer i hennes stilling.

Radio Riks 
Radio Riks formidlet i 2007 - 591 intervjuer/saker mot 585 
saker i 2006. 
Produksjonene ble formidlet via internett/www.radioriks.no 
til Radio Riks 16 lokalradioer og andre interesserte. Bruker-
statistikk på www.radioriks.no viser gjennomsnittlig treff 
per dag i 2007 - økte med 76 % - fra 893 i 2006 til 1572 treff 
per dag i 2007. Antall treff i snitt per måned økte fra 27 135 i 
2006 til 47 814 i 2007. Radio Riks hadde per 30. juni 2006 16 
betalende medlemsradioer. De sender i dag i ca. 60 kommu-
ner i 10 fylker. 

Radiostudio
På oppdrag fra LO og forbundene er det levert web-tv 
(streaming) fra;
- Rep.skapsmøte i LO 
- Rep.skapsmøte NTL, Gol
- Norsk Arbeidsmandsforbunds landsmøte 
- LOs rep.skapsmøte i Tromsø
- Fellesforbundets landsmøte
- Kartellkonferansen, Gol

Administrasjonen
Spesielt siste halvdel av 2007 var preget av arbeidet med en eventuell sammenslåing av stiftelsene LO Media og Aktuell. 
Administrasjonen ble styrket ved ansettelsen av Steinar G. Grønbekk som utviklingsredaktør.

Elektronisk medlemskommunikasjon /utvikling ble vedtatt på styremøtet nr 2/07 å legges på is inntil videre.
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Omsetningen i stiftelsen var i 2007 kr 57 926 446 mot 
kr 55 071 744 i 2006.
Årsresultatet ble kr -2 048 064 mot kr 851 826 i 2006.
De samlede investeringene i stiftelsen i 2007 var på kr 90 596.
Investeringene har gått til datautstyr kr 63 637 og inventar 
kr 26 959.

Stiftelsens likviditetsbeholdning per 31.12 2007 var på kr 
15 043 859 mot
kr 13 790 598 per 31.12.2006.
Stiftelsens kortsiktige gjeld utgjorde per 31.12.07 kr 9 160 010.

Årsresultat og disponering:
Årets underskudd på kr 2 048 064 dekkes av annen egenkapital.

Resultat, investeringer og likviditet

Bente Halvorsen Kjell Bjørndalen Sture Arntzen

Styreleder Nestleder Styremedlem

Liv Undheim Erna Dynge Arild Oliversen

Styremedlem Styremedlem Styremedlem

Morten Øen Ole‑Kristian Paulsen Terje O. Olsson

Styremedlem Styremedlem Styremedlem

Randi Reese Per Østvold Einar Fjellvik

Styremedlem Styremedlem Styremedlem

Nicolaas A. Kippenbroeck

Daglig leder

31. desember 2007
14.april 2008
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Note 2007 2006

Driftsinntekter

Salgsinntekt 57 926 446 55 071 744

Driftskostnader

Varekostnad 23 727 391 23 128 286

Lønnskostnad 3 26 220 182 21 758 846

Avskrivning 5 261 811 262 364

Annen driftskostnad 10 217 816 9 275 288

Sum driftskostnader 60 427 200 54 434 784

Driftsresultat -2 500 754 636 960

Finansinntekter og finanskostnader

Annen finansinntekt 452 730 215 502

Nedskrivning av finansielle eiendeler 40 636

Netto finansposter 452 690 214 866

Årsresultat -2 048 064 851 826

Overføringer og disponeringer

Overføringer annen egenkapital -2 048 064 851 826

Resultatregnskap
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Note 2007 2006
Anleggsmidler

Varige driftsmidler

Driftsløsøre, inventar, verktøy, kontormaskiner ol 5 223 605 394 620

Finansielle anleggsmidler

Andre fordringer 6 941 819 596 525

Sum anleggsmidler 1 165 424 991 145

Omløpsmidler

Fordringer

Kundefordringer 2 089 232 2 247 473

Andre fordringer 1 060 1 183 967

Sum fordringer 2 090 292 3 431 440

Bankinnskudd, kontanter og lignende 2 15 043 859 13 790 598

Sum omløpsmidler 17 134 151 17 222 038

Sum eiendeler 18 299 575 18 213 183

Balanse pr. 31. desember
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Note 2007 2006

Egenkapital

Innskutt egenkapital 
Stiftelseskapital

7 300 000 300 000

Opptjent egenkapital 
Annen egenkapital

7 8 839 565 10 887 629

Sum egenkapital 9 139 565 11 187 629

Gjeld

Kortsiktig gjeld 
Leverandørgjeld

5 444 437 3 344 369

Skyldige offentlige avgifter 848 678 1 629 529

Annen kortsiktig gjeld 2 866 895 2 051 656

Sum kortsiktig gjeld 9 160 010 7 025 554

Sum egenkapital og gjeld 18 299 575 18 213 183

Balanse pr. 31. desember
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Bente Halvorsen Kjell Bjørndalen Sture Arntzen

Styreleder Nestleder Styremedlem

Liv Undheim Erna Dynge Arild Oliversen

Styremedlem Styremedlem Styremedlem

Morten Øen Ole‑Kristian Paulsen Terje O. Olsson

Styremedlem Styremedlem Styremedlem

Randi Reese Per Østvold Einar Fjellvik

Styremedlem Styremedlem Styremedlem

Nicolaas A. Kippenbroeck

Daglig leder

31. desember 2007
14.april 2008
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Årsregnskapet er satt opp i samsvar med regnskapslovens 
bestemmelser og god regnskapsskikk for små foretak. 

Salgsinntekter
Inntektsføring ved salg av varer skjer på leveringstidspunktet. 

Klassifisering og vurdering av balanseposter 
Omløpsmidler og kortsiktig gjeld omfatter poster som forfaller 
til betaling innen ett år etter anskaffelsestidspunktet, samt 
poster som knytter seg til varekretsløpet. Øvrige poster er 
klassifisert som anleggsmiddel/langsiktig gjeld. 

Omløpsmidler vurderes til laveste av anskaffelseskost og 
virkelig verdi. Kortsiktig gjeld balanseføres til nominelt beløp 
på opptakstidspunktet. 

Anleggsmidler vurderes til anskaffelseskost, men nedskri-
ves til virkelig verdi ved verdifall som ikke forventes å være 
forbigående. Langsiktig gjeld balanseføres til nominelt beløp 
på etableringstidspunktet.  

Fordringer
Kundefordringer og andre fordringer er oppført i balansen til 
pålydende etter fradrag for avsetning til forventet tap. Avsetning 
til tap gjøres på grunnlag av individuelle vurderinger av de 
enkelte fordringene. I tillegg gjøres det for øvrige kundeford-
ringer en uspesifisert avsetning for å dekke antatt tap. 

Varige driftsmidler 
Varige driftsmidler balanseføres og avskrives over driftsmid-
lets forventede økonomiske levetid. Direkte vedlikehold av 
driftsmidler kostnadsføres løpende under driftskostnader, 
mens påkostninger eller forbedringer tillegges driftsmidlets 
kostpris og avskrives i takt med driftsmidlet. Dersom gjen-
vinnbart beløp av driftsmiddelet er lavere enn balanseført 
verdi foretas nedskrivning til gjenvinnbart beløp. Gjenvinn-
bart beløp er det høyeste av netto salgsverdi og verdi i bruk. 
Verdi i bruk er nåverdien av de fremtidige kontantstrømmene 
som eiendelen vil generere.  

Note 1 - Regnskapsprinsipper

Selskapet har følgende bundne bankmidler per 31.12: 
	 2007
Bundne skattetrekksmidler utgjør	 1 180 004

Note 2 - Bankinnskudd
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Lønnskostnader 2007  2006

Lønninger 18 487 763 16 787 507

Arbeidsgiveravgift 3 320 805 2 673 793

Pensjonskostnader 3 517 926 1 551 962

Andre ytelser 893 688 893 688

Sum 26 220 182 21 906 950

Selskapet har i regnskapsåret sysselsatt totalt 40 årsverk

Note 3 - Lønnskostnader, antall ansatte, 
lån til ansatte og godtgjørelse til revisor

Godtgjørelser Lønn
Pensjons-

utgifter
Andre 

godtgjørelser

Daglig leder 652 377 11 604 12 680

Godtgjørelse til revisor er fordelt på følgende: 2007

Revisjon 78 000

Andre tjenester 16 000

Merverdiavgift er ikke inkludert i revisjonshonoraret
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2007 2006

Pensjonsforpliktelser

Brutto påløpte pensjonsforpliktelser 22 967 988 20 698 267

- Pensjonsmidler (markedsverdi) - 15 968 931 -17 640 044

Netto påløpte pensjonsforpliktelser 6 999 056 3 058 223

+ Arbeidsgiveravgift 986 867 431 209

Netto påløpt pensjonsforpliktelse etter arbeidsgiveravgift 7 985 922 3 489 432

Økonomiske forutsetninger

Amortiseringsfaktor 8,6 8,2

Størrelse på korridor 10,0 % 10,0 %

Avkastning på pensjonsmidler 5,5 % 5,5 %

Diskonteringsrente 4,5 % 4,5 %

Årlig lønnsvekst 3,0 % 3,0 %

Årlig G-regulering 3,0 % 3,0 %

Årlig reg. av pensjoner under utbetaling 3,0 % 3,0 %

Gjennomsnittlig arbeidsgiveravgift 14,1 % 14,1 %

Stiftelsens pensjonsansvar er dekket gjennom pensjonsordning 
i Sparebank1. Forpliktelsen omfatter 42 personer.  
I samsvar med God Regnskapsskikk for små virksomheter er 
denne ikke balanseført. Årets innbetaling til pensjonsordnin-
gen utgjør kr 3 690 951, inkludert de ansattes andel. Beløpet 
inkluderer engangspremie for overgang til Lov om Foretaks-
pensjon. Ansattes egenandel reduserer kostnaden med  
kr 302 930. I tillegg har Stiftelsen uforsikrede AFP-forpliktelser. 
Det er 42 personer omfattet av ordningen. Stiftelsen er som 

arbeidsgiver med på finansieringen av AFP-ordningen ved at 
det innbetales en årlig premie til LO/NHO-ordningene, basert 
på antall stillinger og arbeidstid. I tillegg vil Stiftelsen ha krav 
om en egenandel på 25% av den enkeltes årlige pensjon 
ved eventuell benyttelse av ordningen. Premieplikten består 
inntil AFP-pensjonen for den enkelte opphører. Årets kostnad 
til AFP-ordningen utgjør kr 129 905. Premiefondet utgjør pr 
31.12.2007 kr 0. 

Note 4 - Pensjonskostnader og -forpliktelser

Følgende informasjon er innhentet fra aktuarberegning men ikke innarbeidet i regnskapet:

18



19



20



Datautstyr Driftsløsøre, inventar
verktøy, kontormask. ol.  

Sum

Anskaffelseskost 01.01.2007 2 836 258 842 681 3 678 939

Tilgang kjøpte driftsmidler 63 637 26 959 90 596

Anskaffelseskost 31.12.2007 2 899 895 869 640 3 769 535

Akk.avskrivning 31.12.2007 -2 335 475 -825 065 -3 160 540

Akk.nedskr. 31.12.2007 -385 390 0 -385 390

Balanseført pr. 31.12.2007 179 030 44 575 223 605

Årets avskrivninger 172 967 88 844 261 811

Økonomisk levetid 3 år 5 år

Avskrivningsplan Lineær Lineær

2007 2006

Billån 742 418 416 738

Personallån 199 401 179 787

Beløpene over inkluderer den delen av lånene som forfaller før 31. desember 2008. 

Selskapets egenkapital er endret som følger:

Stiftelses-kapital Annen egenkapital Sum

Egenkapital 01.01.2007 300 000 10 887 629 11 187 629

Årsresultat 0 -2 048 064 -2 048 064

Egenkapital 31.12.2007 300 000 8 839 565 9 139 565

Note 5 - Varige driftsmidler

Note 6 - Fordringer med forfall senere enn ett år

Note 7 - Egenkapital
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